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ГА ДЗІ НА ТУ ДЫ — 
ГА ДЗІ НА СЮ ДЫ,
аль бо Мы за ста ём ся ў «ле це»

Бе ла русь не бу дзе пе ра хо дзіць на зі мо вы час з 26 каст-
рыч ні ка ўслед за Ра сі яй. Та кое ра шэн не бы ло пры ня та 
ва ўра дзе пас ля раз гля ду ар гу мен таў спе цы яль най ка-
мі сіі на конт «за» і «су праць» пе ра во ду стрэ лак.

Як па ве да мі лі «Звяз дзе» ў прэс-служ бе Дзярж стан дар та, 
з вы шэй на зва най да ты вы лі чэн не ча су ў Бе ла ру сі і су меж ных 
кра і нах бу дзе на ступ ным. У Мін ску і Маск ве (на ра сій скай тэ-
ры то рыі ўста наў лі ва ец ца 11 ча са вых зон, мас коў скі час бу дзе 
слу жыць зы ход ным пры вы лі чэн ні мяс цо ва га ча су ў гэ тых зо-
нах) ён бу дзе ад ноль ка вым. Роз ні ца з Укра і най, Лат ві яй, Літ вой 
скла дзе ад ну га дзі ну на зад, а з Поль шчай — дзве га дзі ны. 
Гэ тыя кра і ны прак ты ку юць пе ра ход на зі мо вы — лет ні час.

З са ка ві ка 2015 го да Укра і на, Літ ва, Лат вія і Поль шча пе ра хо-
дзяць на лет ні час. У гэ тым вы пад ку ў пя ці кра і нах — (Бе ла русь, 
Ра сія, Лат вія, Літ ва і Укра і на) бу дзе ад ноль ка вы час — у па раў-
на нні, як і ў вы шэй пры ве дзе ным вы пад ку, з мас коў скім ча сам. У 
Поль шчы з са ка ві ка роз ні ца скла дзе ад ну га дзі ну на зад.

На га да ем, што на ша кра і на ад мо ві ла ся ад пе ра хо ду на 
се зон ны час у 2011 го дзе. Ра шэн не пры ма ла ся з мэ тай за бес-
пя чэн ня на тэ ры то рыі Бе ла ру сі ўзгод не на га з дзяр жа ва мі — 
удзель ні ца мі Мыт на га са ю за вы лі чэн ня ча су, а так са ма поў на га 
вы ка ры стан ня свет ла га ча су су так, па ляп шэн ня ўмоў пра цы і 
ад па чын ку на сель ніц тва. З та го ж го да ад мя ні ла се зон ны пе-
ра вод стрэ лак і Ра сія. Ад нак 1 лі пе ня гэ та га го да Дзярж ду ма 
Ра сій скай Фе дэ ра цыі пры ня ла ра шэн не вяр нуць у кра і ну зі мо вы 
час, што і ад бу дзец ца ў су сед няй кра і не з 26 каст рыч ні ка.

Сяр гей РА СОЛЬ КА
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И З В Е Щ Е Н И Е
Государственное производственное объединение 

«Минскстрой» 
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЛИЦ 

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРОЕКТНУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ 
О СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ 

объекта «Многоэтажный жилой дом 
не повышенной комфортности № 26 (по генплану) 
в микрорайоне «Каменная горка-3» (жилой дом), 

опубликованную в газете «Звязда» от 10 мая 2013 года № 85 (27450): 

Стоимость строительства 1 кв. метра общей площади жилых 
помещений №№ 43, 46, 59, 100, 184 без учета выполнения внутрен-
них отделочных работ для граждан, не нуждающихся в улучшении 
жилищных условий: 3-комнатные квартиры – 1300 долларов США, 
2-комнатные квартиры – 1450 долларов США, 1-комнатные квартиры 
– 1500 долларов США. 

Стоимость 1 кв. метра общей площади фиксируется в долларовом 
США эквиваленте и остается неизменной в долларовом США экви-
валенте до окончания действия договора создания объекта долевого 
строительства. Оплата производится в белорусских рублях по курсу 
Национального банка Республики Беларусь  на дату зачисления де-
нежных средств на специальный и расчетный счет застройщика.

При единовременной уплате всей суммы по договору создания объ-
екта долевого строительства в течение 10 (десяти) банковских дней со 
дня регистрации договора в Мингорисполкоме стоимость 1 кв.м общей 
площади уменьшается на сумму, эквивалентную 50 дол ларам США.

Заявления о долевом строительстве квартир будут приниматься 
(регистрироваться) через 5 календарных дней, а договоры создания 
объекта долевого строительства будут заключаться через 7 кален-
дарных дней после опубликования настоящих изменений в проектную 
декларацию в кабинете 105, по адресу: г. Минск, ул. К. Маркса, 13А 
непосредственно с гражданами, подавшими заявления, либо с их 
представителями, действующими на основании доверенности, оформ-
ленной в установленном законодательством порядке. 

Если гражданин либо иной претендент на участие в долевом строи-
тельстве в течение 5 (пяти) календарных дней с момента регистрации 
его заявления не явился для заключения договора и не сообщил об 
уважительных причинах своей неявки, его заявление на участие в 
долевом строительстве утрачивает силу и ГПО «Минскстрой» остав-
ляет за собой право заключить договор на заявленную квартиру с 
другим претендентом.

Генеральный директор Н.В. Милошевский

И З В Е Щ Е Н И Е
Государственное производственное объединение 

«Минскстрой» 
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЛИЦ 

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРОЕКТНУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ 
О СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ 

объекта «Многоэтажный жилой дом 
не повышенной комфортности № 26 (по генплану) 
в микрорайоне «Каменная горка-3» (жилой дом), 

опубликованную в газете «Звязда» от 28 мая 2013 года № 95 (27460): 

В соответствии с Решением Мингорисполкома № 2708 от 
22.09.2011 с учетом внесения изменений от 13.03.2014 № 625 на 
строительство квартиры № 90 договор создания объекта долевого 
строительства будет заключаться с сотрудниками ГПО «Минскстрой» 
и организаций, входящих в состав объединения, состоящих на учете 
нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Генеральный директор Н.В. Милошевский

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)
Прак ты ка свед чыць, што 

ар га ні за цыі, якія зра бі лі за каз 
на кад ры, да лё ка не заў сё ды 
за бяс печ ва юць пра ца ўлад ка-
ван не за ка за ных вы пуск ні коў 
і за каз чы кі не ня суць ад каз-
нас ці за за яў ле ную па трэ бу. 
Па куль сур' ёз ных праб лем 
з пра ца ўлад ка ван нем вы-
пуск ні коў не ўзні ка ла. Так, 
у 2013 го дзе атры ма лі на-
кі ра ван не на ра бо ту 97,8% 
вы пуск ні коў з пра фе сій на-
тэх ніч най аду ка цы яй і 96,2% 
з ся рэд няй спе цы яль най 
аду ка цы яй. Больш скла да на 
ідуць спра вы з за ма ца ван-
нем ма ла дых спе цы я ліс таў 
на ра бо чых мес цах...

На дум ку Вік та ра Бо гу ша, 
гэ та комп лекс ная праб ле ма. З 
ад на го бо ку, да во дзіц ца кан-
ста та ваць ніз кі ўзро вень ары-
ен та цыі вы пуск ні коў на бу ду-
чую пра фе сій ную дзей насць. 
З ін ша га бо ку, за ма ца ван ню 
мо ла дзі не спры яе ніз кая 
кан ку рэн та здоль насць са міх 
ра бо чых мес цаў, уз ро вень за-
ра бот най пла ты і ад сут насць 
са цы яль на га па ке та.

— Трэ ба мак сі маль на за-
дзей ні чаць маг чы мас ці най-
маль ні каў у пра да стаў лен ні 
сты му лю ю чых вы плат, для 
вы ра шэн ня жыл лё вых праб-
лем і ства рэн ня ўмоў для за-
воч на га на ву чан ня ма ла дых 
спе цы я ліс таў ва ўста но вах 
больш вы со ка га ўзроў ню аду-
ка цыі, — пад крэс ліў Ва дзім 
Бо гуш.

Ле тась мэ та вы пры ём на 
ўзро вень пра фе сій на-тэх ніч-
най аду ка цыі склаў уся го 6%, 
а на ўзро вень ся рэд няй спе-
цы яль най аду ка цыі — 15%. 
У Мі ніс тэр стве аду ка цыі лі-
чаць, што больш ак тыў нае 
вы ка ры стан не мэ та вай пад-
рых тоў кі да зво ліць па вы сіць 
ад каз насць най маль ні ка за 
сфар мі ра ва ны за каз і за-
бяс пе чыць умо вы для рэа-
лі за цыі да дат ко вых прэ фе-
рэн цый для на ву чэн цаў, а 
за тым і ма ла дых спе цы я ліс-
таў. Гэ та мо жа быць вы пла-
та да дат ко вых сты пен дый 
па спя хо вым на ву чэн цам, 
вы пла та ра за вых суб сі дый 
і ма тэ ры яль най да па мо гі, 
пра да стаў лен не арэнд на га 
жыл ля і г.д. Мэ та вы на бор 
трэ ба да вес ці ва ўста но вах 
пра фе сій на-тэх ніч най аду ка-
цыі да 50%, а ва ўста но вах 
ся рэд няй спе цы яль най аду-
ка цыі — да 30%.

За апош нія тры га ды на ме-
ці ла ся тэн дэн цыя змян шэн ня 
на паў няль нас ці пра фе сій на-
тэх ніч ных і ся рэд ніх спе цы-
яль ных уста ноў, што цяг не 
за са бой па ве лі чэн не кош ту 
пад рых тоў кі на ву чэн цаў. Так, 
вы дат кі на ад на го на ву чэн ца 
ва ўста но вах ся рэд няй спе цы-
яль най аду ка цыі, пад па рад ка-
ва ных Мі ніс тэр ству аду ка цыі, 
скла да юць 26,6 млн руб лёў у 
год, а вы дат кі на пад рых тоў ку 
ад на го на ву чэн ца пра фе сій-
на-тэх ніч най уста но вы скла-
да юць 28,9 млн руб лёў у год. 
Най мен шыя вы дат кі ў мін скіх 

на ву чаль ных уста но вах, якія 
ма юць боль шую на паў няль-
насць.

За раз пра цяг ва ец ца ра-
бо та па ска ра чэн ні тэр мі наў 
атры ман ня пра фе сій на-тэх-
ніч най аду ка цыі на асно ве 
агуль най ся рэд няй аду ка цыі 
з 1 го да 6 ме ся цаў да ад на го 
го да і з двух га доў да 1 го да 6 
ме ся цаў. Па сло вах пер ша га 
на мес ні ка мі ніст ра аду ка цыі, 
змян шэн не тэр мі наў пад рых-
тоў кі ра бо ча га ва ўста но вах 
пра фе сій на-тэх ніч най аду ка-
цыі на паў го да ска ра чае бюд-
жэт ныя вы дат кі на 14,5 млн 
руб лёў на ад на го на ву чэн ца 
ў год.

— Кошт пад рых тоў кі кад-
раў у сіс тэ ме пра фе сій на-
тэх ніч най аду ка цыі ва ўсіх 
кра і нах да стат ко ва вы со кі, 
та му ў мно гіх дзяр жа вах 
ства ра юць умо вы (прэ фе-
рэн цыі) для пры цяг нен ня да 
фі нан са ван ня аду ка цый на га 
пра цэ су най маль ні каў усіх 
фор маў улас нас ці. Пры мя-
ня ец ца так зва ная ду аль ная 
сіс тэ ма. Дзяр жа ва аплач вае 
раз віц цё ўста ноў аду ка цыі, 
пад рых тоў ку па агуль на-
аду ка цый ных, агуль на пра-

фе сій ных і спе цы яль ных 
дыс цып лі нах, а най маль нік 
бя рэ на ся бе вы твор чае на-
ву чан не і прак ты ку на ву чэн-
цаў. Мяр кую, што на ды шоў 
час і нам аб мер ка ваць маг-
чы масць ука ра нен ня та ко га 
ме ха ніз му, — да даў Ва дзім 
Бо гуш.

Удзел у вы яз ной ка ле гіі 
Мі ніс тэр ства аду ка цыі ўзяў 
прэм' ер-мі ністр Мі ха іл МЯС-
НІ КО ВІЧ. Кі раў нік ура да вы-
ка заў не за да во ле насць тым 
фак там, што ў га лоў ным аду-
ка цый ным ве дам стве кра і ны 
не вы ка на лі яго да ру чэн не па 
ства рэн ні сіс тэ мы не пе ра рыў-
най пад рых тоў кі кад раў. Па 
мер ка ван ні Мі ха і ла Мяс ні ко-
ві ча, гэ та па ві нен быць свое-
асаб лі вы ву чэб ны клас тар ці 
хол дынг, які аб' яд нае ра шэн-
не трох за дач: пад рых тоў ку 
ра бо чых кад раў, спе цы я ліс-
таў з ся рэд няй спе цы яль най 
аду ка цы яй і кад раў з вы шэй-
шай аду ка цы яй. У якас ці пры-
кла ду прэм' ер-мі ністр пры вёў 
Вы шэй шы дзяр жаў ны ка ледж 
су вя зі.

Кі раў нік ура да па рэ ка-
мен да ваў пра ца ваць больш 
кан крэт на. «Мі ніс тэр ства 
аду ка цыі не па він на вы да-
ваць рэ ка мен да цыі на ўсе 
вы пад кі жыц ця. Яму трэ ба 
браць больш ад каз нас ці на 
ся бе і пры маць кі раў ніц кія 
ра шэн ні, мо жа быць, дзесь ці 
на ват на вяз ваць свае па тра-
ба ван ні», — пад крэс ліў Мі ха іл 
Мяс ні ко віч.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.

ДА РА ГІЯ РА БО ЧЫЯ РУ КІ...
Вы дат кі 
на пад рых тоў ку 
ад на го на ву чэн ца 
пра фе сій на-тэхніч най 
уста но вы скла да юць 
28,9 млн руб лёў у год.
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Открытое акционерное общество «Минсктелекомстрой»
извещает своих акционеров о проведении внеочередного 

общего собрания акционеров 21 октября 2014 года. 
Собрание состоится по адресу:

Минский район, п. Ратомка, ул. Заславская, 8а, актовый зал.
Регистрация участников собрания с 10.00 до 10.50 

по месту проведения собрания. Начало работы собрания в 11.00

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:
1. О направлениях распределения чистой прибыли на второе по-

лугодие 2014 года. 
2. О внесении изменения в Устав ОАО «Минсктелекомстрой». 

С материалами, подготовленными к собранию, можно ознакомиться в 
рабочие дни (понедельник–пятница) с 14 по 20 октября 2014 г., по месту 
нахождения Общества: г. Минск, ул. Аннаева, 49/1-1 (кабинет главного 
бухгалтера) с 13.00 до 16.00, либо в день проведения собрания 21 октября 
2014 г. – по месту его проведения.

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие во внеоче-
редном общем собрании акционеров – 10 октября 2014 года.

Для регистрации при себе иметь следующие документы: акционеру 
Общества – паспорт, представителю акционера – паспорт и доверен-
ность, оформленную в установленном порядке. УНП 100068131

Та му ў пят ні цу бу дзе без апад каў. Мак сі маль ная тэм пе ра ту ра 
па вет ра скла дзе плюс 17-22 цяп ла. Ча ка ец ца са праў ды кам форт-
нае на двор'е і ў вы хад ныя. Ад нак у су бо ту ў паў ноч ных ра ё нах, 
а ў ня дзе лю мес ца мі па кра і не праг на зу юц ца ка рот ка ча со выя 
даж джы. Тэм пе ра ту ра па вет ра ў ноч на вы хад ныя скла дзе плюс 
6-13 гра ду саў, а ўдзень — ад 13 цяп ла па поў на чы, да плюс 22 
гра ду саў па поўд ні кра і ны.

У па ня дзе лак тэ ры то рыя кра і ны за ста нец ца ў зо не па вы ша на-
га ат мас фер на га ціс ку. Бу дзе пе ра важ на без апад каў, толь кі па 
паў ноч ным ус хо дзе маг чы мы ка рот ка ча со выя даж джы. Тэм пе-
ра тур ны фон у па чат ку на ступ на га тыд ня іс тот на не зме ніц ца. У 
ноч на па ня дзе лак ча ка ец ца 6-13 цяп ла, удзень бу дзе плюс 12-19 
гра ду саў, а па Брэсц кай і Го мель скай аб лас цях — да 21 цяп ла. 
Па вод ле доў га тэр мі но вых пра гно заў ай чын ных спе цы я ліс таў, 
цёп лае і кам форт нае на двор'е без іс тот ных апад каў за ха ва ец ца 
ў нас аж но да ся рэ дзі ны каст рыч ні ка.

Сяр гей КУР КАЧ.

На двор'еНа двор'е  ��

Сі ноп ты кі абя ца юць больш за 20 цяп ла 
мі ні мум да ся рэ дзі ны каст рыч ні ка

Гэ ты мі дня мі на тэ ры то рыю Бе ла ру сі бу дуць па сту паць 
цёп лыя па вет ра ныя ма сы з бо ку паўд нё ва г а за ха ду 
Еў ро пы, па ве да мі ла спе цы я ліст Рэс пуб лі кан ска га 
гід ра мет цэнт ра Мінп ры ро ды Воль га ФЯ ДО ТА ВА.

АПОШ НІ ПОД ЫХ ЛЕ ТА?

ВЕ ТЭ РА НЫ АТРЫ МА ЮЦЬ 
МА ТЭ РЫ ЯЛЬ НУЮ ДА ПА МО ГУ

З 1 кра са ві ка па 1 мая 2015 го да бе ла рус кім 
ве тэ ра нам бу дзе пра ве дзе на вы пла та ад на ра-
зо вай ма тэ ры яль най да па мо гі да 70-год дзя Пе-
ра мо гі ў Вя лі кай Ай чын най вай не.

Ма тэ ры яль ную да па мо гу атры ма юць ін ва лі ды і 
ўдзель ні кі Вя лі кай Ай чын най вай ны, асоб ныя ка тэ го-
рыі гра ма дзян, якія па цяр пе лі ад на ступ стваў вай ны, 
а так са ма Ге роі Са цы я ліс тыч най Пра цы, уда сто е ныя 
гэ та га зван ня за за слу гі ў га ды вай ны. 

Пла ну ец ца, што су ма вы плат бу дзе тро хі вы шэйшай, 
чым тая, якую вы пла ці лі ве тэ ра нам да 70-год дзя вы зва-
лен ня Бе ла ру сі ад ня мец ка-фа шысц кіх за хоп ні каў. На-
га да ем, што да 70-год дзя вы зва лен ня Бе ла ру сі ма тэ ры-
яль ную да па мо гу атры ма лі 50,1 тыс. ве тэ ра наў Вя лі кай 
Ай чын най вай ны і асоб, якія па цяр пе лі ад на ступ стваў 
вай ны. Су ма вы плат скла ла 236 млрд руб лёў.

Свят ла на БУСЬ КО.

УС ХОД НІЯ ДЫ ВА НЫ Ў МІН СКУ
Учо ра ад кры ла ся пер шая вы ста ва бе ла рус ка-
турк мен скіх та ва раў, якая бу дзе пра ца ваць як 
кір маш: зна чыць, аб са лют на лю бы экс па нат 
мо жа быць пра да дзе ны.

Сваю пра дук цыю на «Чы жоў ка-Арэ не» прад стаў-
ля юць ка ля 50 ганд лё вых ма рак абедз вюх кра ін. Турк-
мен скія прад пры маль ні кі пры вез лі ў Мінск зна ка мі тыя 
ды ва ны, тэкс тыль, ба воў ну і на цы я наль ную вы шыў ку. 
За ці ка вяць спа жыў цоў стэн ды з та ма та мі, брын зай, 
леп шы мі га тун ка мі гар ба ты, со каў і мі не раль най ва-
ды. Бе ла русь прад ста віць най леп шую пра дук цыю 
мя са кам бі на таў, ша ка лад ных фаб рык, швей ных і 
фар ма ка ла гіч ных прад пры ем стваў.

Як сцвяр джа юць ар га ні за та ры, ува ход на вы ста ву 
воль ны. Акра мя та го, на пры лег лай тэ ры то рыі бу дзе  
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ар га ні за ва ны кір маш Ма гі лёў скай воб лас ці, дзе мож на бу дзе 
ку піць ага род ні ну і са да ві ну па вель мі доб рых цэ нах.

Ул. інф.

«ФІ ЯТ» УРЭ ЗА ЎСЯ Ў ЦЯ ГАЧ...
У Сма ля віц кім ра ё не ад бы ло ся жу дас нае да рож на-транс-
парт нае зда рэн не, у вы ні ку яко га за гі ну лі ча ты ры ча ла ве кі.

Па вод ле ін фар ма цыі Мінск ага аб лас но га ўпраў лен ня МНС, 
тра ге дыя ад бы ла ся на 37-м кі ла мет ры аў та да ро гі Р-59 Ла гойск — 
Сма ля ві чы — Мар' і на Гор ка па блі зу вёс кі За ка зі нец. Блі жэй да 
апоўд ня ва дзі цель лег ка во га аў та ма бі ля «Фі ят», ру ха ю чы ся, як 
бы ло ўста ноў ле на, з пе ра вы шэн нем хут ка сці, не спра віў ся з кі ра-
ван нем, у вы ні ку ча го аў то су тык ну ла ся з ся дзель ным ця га чом, 
што ста яў на ўзбо чы не да ро гі. Ра бот ні кі МНС бы лі вы му ша ны 
пры да па мо зе гід раў ліч на га ін стру мен ту да ста ваць з лег ка ві ка 
це лы за гі ну лых трох жан чын і муж чы ны. Рас сле да ван не пры чын 
і аб ста він ДТЗ пра во дзіць ДАІ Сма ля віц ка га ра ё на.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.
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